

4 августа в селе Кандры Туймазинского района открылась первая в республике муниципальная модельная библиотека. Со знаменательным событием кандринцев приветствовали и поздравили министр культуры РБ Амина Шафикова, директор Национальной библиотеки им.А.-З.Валиди РБ Юлдаш Ураксин, писатель-путешественник Камиль Зиганшин и др. Свое видеопоздравление также передала заместитель министра культуры Российской Федерации Ольга Ярилова.

Появление первой муниципальной модельной библиотеки в Республике Башкортостан стало возможным благодаря реализации нацпроекта «Культура». После проведения капитального ремонта и приобретения современного оборудования Кандринская сельская детская библиотека начинает работу в другом формате – как библиотека нового поколения.

«Открытие модельных муниципальных библиотек в Республике Башкортостан в рамках осуществления национального проекта является новым этапом модернизации в библиотечном мире региона. Уверена, что для жителей села Кандры Туймазинского района библиотека станет коммуникационным и культурным центром, где они смогут получить возможности для интеллектуального и творческого развития», – сказала в своём послании заместитель министра культуры РФ Ольга Ярилова.

Значимость подобных проектов для культурной жизни региона отметила министр культуры Республики Башкортостан Амина Шафикова: «Модельная библиотека – это площадка для общения между книгой и читателем, уникальное пространство, в котором будет интересно находиться как взрослым, так и детям. Этот статус – не просто новое название или смена вывески. Это новые формы работы, это качественное повышение уровня информационной обеспеченности, это стиль жизни, открытость позитивным переменам. Открытие такой библиотеки на селе - настоящий подарок ее читателям. Это единственная библиотека в селе Кандры, которая станет информационным и досуговым центром, любимым местом для жителей, привлечет в свои ряды новых читателей».

«Несомненно, открытие первой в республике модельной библиотеки – это радостное событие для читателей и жителей поселка Кандры. Модельные библиотеки в республике существуют давно. Но Кандринская библиотека – первая в республике, созданная на федеральные средства в рамках национального проекта «Культура», – прокомментировал директор Национальной библиотеки им.А.-З.Валиди РБ Юлдаш Ураксин. – Мы благодарны федералам, что они отметили на конкурсе наши библиотеки, в том числе и Кандры, но создание подобного центра – это огромная заслуга коллектива Туймазинской ЦБС и лично ее директора Альфии Шайдуллиной. С момента реализации этого проекта проделана огромная работа, согласована его разработка, выполнен

колоссальный объем работ. Все это делается на личном энтузиазме. Несомненно, поэтому сегодняшнее событие – это праздник для всех.

Я очень рад и по-доброму завидую туймазинцам. По многим моментам они превосходят большие библиотеки. Здесь внедрены технические новинки, создан уют для молодежи. Все это делается, в первую очередь, для молодых читателей. Убежден, кто берет книги в библиотеке в юном возрасте, тот продолжит читать, будучи взрослым. Нам надо вернуть статус «самой читающей страны», если не в рамках целой страны, то в рамках региона или отдельного поселка. Подобные библиотеки и инициативные люди способствуют этому».

«Участие в нацпроекте «Культура» - это наше желание меняться и соответствовать современным параметрам работы российских библиотек, попытка предпринять максимально возможные действия, чтобы доказать жизнеспособность сельской библиотеки», - сообщила Альфия Шайдуллина, директор Межпоселенческой центральной библиотеки Туймазинского района.

«Меня глубоко поразило, насколько сильно преобразилась эта библиотека благодаря участию в национальном проекте «Культура». Если бы я в детстве имел возможность стать читателем такой библиотеки, я был бы счастлив. Нам очень нужны такие современные и многофункциональные пространства!», - сказал заслуженный работник культуры РФ и РБ, лауреат литературных премий им. С. Юлаева и премии Президента Российской Федерации в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества Камиль Зиганшин.

Экскурсию для гостей и читателей по новой модельной библиотеке провела директор Межпоселенческой центральной библиотеки Туймазинского района Альфия Шайдуллина.

Здесь удалось создать современное комфортное пространство для всех категорий пользователей – с зонами для отдыха и обучения, встреч и творчества, удобными креслами, дополнительным освещением, доступом к современным информационным технологиям – библиотека полностью модернизирована. Удобная многофункциональная мебель для работы и отдыха мобильна, что позволит менять конфигурацию пространства под нужды мероприятий.

В библиотеке оборудована детская зона, в которой дети с пользой проведут время. Для этого есть всё необходимое оборудование: система «интерактивный пол» и «интерактивный стол», световой стол для рисования песком. Для ребят постарше обустроена творческая лаборатория для рисования, занятий лепкой, вязанием, плетением макраме.

Молодёжная зона станет привлекательной, доступной и комфортной площадкой для свободного общения подростков и молодёжи, для проведения досуга и обучения и будет способствовать самореализации творческой молодежи (дискуссии, поэтические батлы, презентации книжных и музыкальных новинок, творческие мастер-классы, видеолекции и др.).

Многофункциональный электронный читальный зал с высокоскоростным Интернетом, оснащенный 5-ю компьютерами, предоставит все возможности для использования новых информационных технологий, обеспечит доступ к Национальной электронной библиотеке (НЭБ) и будет работать по принципу коворкинг-центра. Им смогут воспользоваться студенты, школьники, работающая молодёжь, у которых нет возможности заниматься или работать за домашним компьютером. Здесь же - оборудованный специальной компьютерной техникой тифлоцентр для слабовидящих и незрячих.

Полноценный доступ в библиотеку обеспечен и людям с ограниченными возможностями здоровья: широкие дверные проёмы, оборудованный санузел, навигация по библиотеке; установлены тактильная мнемосхема, бегущая строка и индукционный аппарат.

Полностью обновился и пополнился новыми экспонатами ранее существовавший при библиотеке Музей боевой и трудовой славы. Здесь хранятся документы и экспонаты, повествующие о трудовых буднях сельчан, героизме, проявленном на фронтах Великой Отечественной войны и в вооружённых локальных конфликтах; писателях и поэтах – уроженцах кандринской земли.

Для открытия библиотеки было закуплено около 9 тыс. новых книг. Теперь обновленный библиотечный фонд насчитывает более 50 тысяч печатных и электронных изданий. Каждая книга получила свой штрих-код, что ускорит поиск издания и выдачу книг – внедрены новые автоматизированные технологии в обслуживании читателей. Сейчас сельская библиотека готовится встретить первых посетителей.

Фотогалерея:

http://www.bashnl.ru/proekty/fotogalereya/?PAGE_NAME=section&SECTION_ID=469